
 

 
  

 

 

 

 

 

Odpowiedź na Zapytanie 7 

 

        Wszyscy uczestnicy postępowania 

 

 

Znak: P-M/DZZP/ 822 / 603 /25     Data: 10.03.2025 r. 
 

 Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym 

z możliwością prowadzenia negocjacji na ,,Zakup i dostawę ambulansu typu C na potrzeby „Pro-Medica” 

w Ełku Sp. z o. o.'' Znak sprawy: 711/2025 w ramach realizacji projektu nr LTPL00130, pn. „Likwidacja zaniedbań 

w diagnostyce i leczeniu nowotworów, w szczególności poprzez wzmocnienie usług zdrowotnych na pograniczu 

polsko-litewskim” dofinansowanego w ramach programu Interreg Litwa-Polska 2021-2027. 
 

 Na podstawie art. 284 ust. 1-2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) 

Zamawiający przekazuje treść zapytania dotyczącego zapisów specyfikacji warunków zamówienia wraz 

z wyjaśnieniami. W przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące pytania: 
 

PYTANIE nr 1 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania, na zasadzie równoważności, ambulans zgodny z aktualną normą 

PN-EN 1789 w zakresie typu B/C, który posiada dwa fotele w kabinie kierowcy, dwa w przedziale medycznym, 

miejsce dla pacjenta na noszach oraz możliwość przewożenia 4 osób w tym jednej leżącej na noszach ? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza do zaoferowania ambulans zgodny z aktualną normą PN-EN 1789 lub 

równoważne w zakresie typu C, który posiada dwa fotele w kabinie kierowcy, dwa w przedziale medycznym, miejsce 

dla pacjenta na noszach oraz możliwość przewożenia 4 osób w tym jednej leżącej na noszach. 

PYTANIE nr 2 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania, aby głośnik przedziału medycznego posiadał własny wyłącznik 

ON/OFF zamiast włącznika umieszczonego na panelu sterowania ? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 

PYTANIE nr 3 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania na zasadzie równoważności ssak przenośny (akumulatorowy) zamiast 

wymaganej centralnej instalacji próżniowej? 

Uzasadnienie. 

Zaproponowane rozwiązanie umożliwia jego wykorzystanie również poza ambulansem co w sposób bezpośredni 

przekłada się na jego walory użytkowe. Dodatkowo urządzenie jest zdecydowanie tańsze od opisanego przez 

Zamawiającego. 

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza. 

PYTANIE nr 4 

Zwracamy się z prośbą o podanie marki oraz modelu używanych przez Zamawiającego poniższych urządzeń: 

1. terminal mobilny 

2. radiotelefon przenośny 



 

3. radiotelefon przewoźny 

Odpowiedź: Zamawiający nie wskaże marki oraz modelu powyższych urządzeń, gdyż niniejsze pytanie nie stanowi 

wyjaśnienia treści SWZ i nie ma ono związku z niniejszym postępowaniem. Zamawiający sprecyzował 

w Załączniku nr do 4 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia wymagania dotyczące przedmiotu zamówienia 

z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji, bez wskazywania na markę oraz model danego asortymentu. 

PYTANIE nr 5 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania, aby ambulans został wyposażony w zestaw naprawczy, a koło zapasowe 

stanowiło wyposażenie dodatkowe pojazdu i zostało dostarczone luzem ? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. Modyfikacja nr 1 z dn. 10.03.2025 r. Załącznika nr 4 do SWZ – Opis 

przedmiotu zamówienia. 

PYTANIE nr 6 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania na zasadzie równoważności przetwornicę napięcia o mocy 1200W (stałe) 

i 1500 W (chwilowe) ? 

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza. 

PYTANIE nr 7 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania na zasadzie równoważności rozwiązanie w postaci czterech punktowych 

lamp typu LED rozmieszczonych nad noszami bez możliwości regulacji? 

Uzasadnienie. 

Ilość lamp oraz ich rozmieszczenie nad noszami umożliwia pełne oświetlenie pacjenta. Jednocześnie oświetlenie 

posiada pozytywne wyniki badań na zg. z normą PN-EN 1789. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 

PYTANIE nr 8 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania na zasadzie równoważności, ambulans nie wyposażony w lodówka 

sprężarkową? 

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza. 

PYTANIE nr 9 

Czy Zamawiający dopuści na zasadzie równoważności szafkę ściany działowej wyposażoną w blat roboczy 

wykonany z materiału kompozytowego o dużej sztywności i wytrzymałości oraz wysokiej odporności na 

zarysowania? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 

PYTANIE nr 10 

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania na zasadzie równoważności miejsce do montażu drukarki zlokalizowane 

na lewej stronie przedziału medycznego w jego przedniej części, zapewniające bezpośredni i łatwy dostęp do 

drukarki oraz możliwość pobierania drukowanych dokumentów bez konieczności demontowania urządzenia 

z podstawy? 

Uzasadnienie. 

W przypadku deszczu lub śniegu, a w sytuacji otwarcia prawych drzwi przesuwnych powyższe rozwiązanie, 

w stosunku do opisanego przez Zamawiającego, eliminuje całkowicie możliwość zamoczenia papieru oraz drukarki. 

Zwiększa też do max. ilość miejsca na szafce ściany działowej (blat roboczy) niezbędnego do przygotowania leków, 

a brak uchwytu drukarki ogranicza ryzyko przypadkowego uderzenia i zranienia przez personel medyczny 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 

 



 

PYTANIE nr 11 

Zwracamy się z prośbą o wskazanie średniego rocznego przebiegu użytkowanych ambulansów. 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż zakładany średni roczny przebieg ambulansu to ok. 40.000 km. 

PYTANIE nr 12 

Prosimy o dopuszczenie dostawy na kołach co umożliwi test oraz odpowietrzenie układów na koszt i ryzyko 

Wykonawcy. 

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza takiej formy dostawy. Zamawiający informuje, że dostawa ambulansu 

musi odbyć się przy użyciu lawety. 

PYTANIE nr 13 

Prosimy o potwierdzenie, że koszty dojazdu do/z serwisu ponosi Zamawiający i Wykonawca nie musi ich wliczać 

w cenę oferty ? 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, w celu doprecyzowania odpowiedzi Zamawiający informuje, że zgodnie 

z zapisami ust. 3 § 6 Rękojmia i gwarancja, umieszczonymi w Załączniku nr 5 do SWZ – Projektowane 

postanowienia umowy: „3. Zamawiający wymaga, by Wykonawca w okresie rękojmi i gwarancji dokonywał 

napraw gwarancyjnych zgłoszonych usterek oraz niezbędnych przeglądów technicznych i konserwacji przedmiotu 

zamówienia w ramach ceny za przedmiot umowy w punkcie napraw gwarancyjnych, o którym mowa w ust. 5 

niniejszego paragrafu (dla samochodu bazowego), natomiast dla zabudowy medycznej oraz wyposażenia 

medycznego w siedzibie Zamawiającego z częstotliwością zalecaną przez producenta. Cena za przedmiot umowy 

obejmuje także koszty dojazdu Wykonawcy do siedziby Zamawiającego, poniesione w ramach świadczenia 

gwarancji i rękojmi oraz w celu dokonania przeglądów technicznych i konserwacji. Koszt dojazdu do punktu 

napraw gwarancyjnych Zamawiający poniesie we własnym zakresie (w przypadku napraw gwarancyjnych 

zgłoszonych usterek, przeglądów technicznych i konserwacji samochodu bazowego).” 

PYTANIE nr 14 

Prosimy o potwierdzenie, że koszty przeglądów gwarancyjnych pojazdu bazowego oraz zabudowy medycznej 

w całym okresie gwarancji pokrywa Zamawiający. 

Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza. W celu uszczegółowienia niniejszej odpowiedzi Zamawiający przytacza 

poniżej fragmenty zapisów § 5 Wynagrodzenie oraz § 6 Rękojmia i gwarancja Załącznika nr 5 do SWZ 

– Projektowane postanowienia umowy: 

§ 5 

Wynagrodzenie 

[..] 6. Wynagrodzenie, o którym mowa w ust. 1 ma charakter ryczałtowy, nie podlega podwyższeniu i obejmuje 

wszelkie koszty jakie poniesie Wykonawca z tytułu należytej i zgodnej z niniejszą umową oraz obowiązującymi 

przepisami prawa realizacji przedmiotu umowy, w tym w szczególności cenę przedmiotu umowy, zysk Wykonawcy, 

wymagane przepisami prawa obciążenia fiskalne oraz wszystkie koszty związane z realizacją przedmiotu umowy. 

w tym między innymi koszty cła, serwisu gwarancyjnego, tzn. koszty ewentualnych napraw gwarancyjnych 

ambulansu, przeglądu przedsprzedażnego oraz wszelkich innych opłat, które mogą wystąpić przy realizacji 

zamówienia. 

§ 6 

Rękojmia i gwarancja 

[..] 1. Wykonawca udziela Zamawiającemu rękojmi i gwarancji na Ambulans typu C na okres zgodnie z ust. 4 

liczony od dnia odbioru przedmiotu zamówienia potwierdzonego protokołem zdawczo-odbiorczym zgodnie z § 4 

niniejszej umowy. 

2. Gwarancja obejmuje serwis gwarancyjny w szczególności: czas i koszty dojazdu serwisanta, pracę serwisu, 

oględziny i diagnostykę urządzenia, naprawę, wymianę części zamiennych, materiałów i elementów zużywalnych 

wskazanych w instrukcji serwisowej przez producenta do wymiany w czasie odpowiednich przeglądów 



 

gwarancyjnych. Wykonawca jest zobowiązany w zakresie usługi serwisowej przekazać Zamawiającemu ambulans 

w stanie pełnej gotowości do świadczenia usług. 

3. Zamawiający wymaga, by Wykonawca w okresie rękojmi i gwarancji dokonywał napraw gwarancyjnych 

zgłoszonych usterek oraz niezbędnych przeglądów technicznych i konserwacji przedmiotu zamówienia w ramach 

ceny za przedmiot umowy w punkcie napraw gwarancyjnych, o którym mowa w ust. 5 niniejszego paragrafu 

(dla samochodu bazowego), natomiast dla zabudowy medycznej oraz wyposażenia medycznego w siedzibie 

Zamawiającego z częstotliwością zalecaną przez producenta. Cena za przedmiot umowy obejmuje także koszty 

dojazdu Wykonawcy do siedziby Zamawiającego, poniesione w ramach świadczenia gwarancji i rękojmi oraz 

w celu dokonania przeglądów technicznych i konserwacji. Koszt dojazdu do punktu napraw gwarancyjnych 

Zamawiający poniesie we własnym zakresie (w przypadku napraw gwarancyjnych zgłoszonych usterek, 

przeglądów technicznych i konserwacji samochodu bazowego). [..] 

[..] 3) Wykonawca zapewni, w ramach wynagrodzenia, o którym mowa w § 5 ust. 1 Umowy, także oryginalne części 

zamienne i serwis ambulansu w okresie udzielonej obsługi serwisowej związanej z realizacją warunków gwarancji 

dla ambulansu polegającej na przeglądach serwisowych w ramach ceny za przedmiot niniejszej umowy okresie 

obowiązującej gwarancji, nie rzadziej niż jeden raz w roku. Termin ostatniego przeglądu w ostatnim miesiącu 

obowiązywania gwarancji. [..] 

[..] 4. Okres gwarancji i rękojmi na przedmiot zamówienia: (okresy zostaną uzupełnione zgodnie z deklaracją 

Wykonawcy w złożonym wraz z ofertą Załączniku nr 4 do SWZ - Opis Przedmiotu Zamówienia, poniżej zapisane 

są minimalne wymagane przez Zamawiającego okresy gwarancji i rękojmi) 

1) Mechaniczna – minimum 24 miesiące bez limitu kilometrów; 

2) Lakier – minimum 24 miesiące; 

3) Perforacja – minimum 10 lat; 

4) Zabudowa medyczna – minimum 24 miesiące; 

5) Sprzęt medyczny – minimum 24 miesiące; 

             liczone od dnia podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego [..] 

PYTANIE nr 15 

Prosimy o potwierdzenie, że koszty materiałów eksploatacyjnych niezbędnych do wykonania przeglądu 

gwarancyjnego pojazdu bazowego w całym okresie gwarancji pokrywa Zamawiający. 

Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza. W celu uszczegółowienia niniejszej odpowiedzi Zamawiający przytacza 

poniżej fragmenty zapisów § 5 Wynagrodzenie oraz § 6 Rękojmia i gwarancja Załącznika nr 5 do SWZ 

– Projektowane postanowienia umowy: 

§ 5 

Wynagrodzenie 

[..] 6. Wynagrodzenie, o którym mowa w ust. 1 ma charakter ryczałtowy, nie podlega podwyższeniu i obejmuje 

wszelkie koszty jakie poniesie Wykonawca z tytułu należytej i zgodnej z niniejszą umową oraz obowiązującymi 

przepisami prawa realizacji przedmiotu umowy, w tym w szczególności cenę przedmiotu umowy, zysk Wykonawcy, 

wymagane przepisami prawa obciążenia fiskalne oraz wszystkie koszty związane z realizacją przedmiotu umowy. 

w tym między innymi koszty cła, serwisu gwarancyjnego, tzn. koszty ewentualnych napraw gwarancyjnych 

ambulansu, przeglądu przedsprzedażnego oraz wszelkich innych opłat, które mogą wystąpić przy realizacji 

zamówienia. 

 

 



 

§ 6 

Rękojmia i gwarancja 

[..] 1. Wykonawca udziela Zamawiającemu rękojmi i gwarancji na Ambulans typu C na okres zgodnie z ust. 4 

liczony od dnia odbioru przedmiotu zamówienia potwierdzonego protokołem zdawczo-odbiorczym zgodnie z § 4 

niniejszej umowy. 

2. Gwarancja obejmuje serwis gwarancyjny w szczególności: czas i koszty dojazdu serwisanta, pracę serwisu, 

oględziny i diagnostykę urządzenia, naprawę, wymianę części zamiennych, materiałów i elementów zużywalnych 

wskazanych w instrukcji serwisowej przez producenta do wymiany w czasie odpowiednich przeglądów 

gwarancyjnych. Wykonawca jest zobowiązany w zakresie usługi serwisowej przekazać Zamawiającemu ambulans 

w stanie pełnej gotowości do świadczenia usług. 

3. Zamawiający wymaga, by Wykonawca w okresie rękojmi i gwarancji dokonywał napraw gwarancyjnych 

zgłoszonych usterek oraz niezbędnych przeglądów technicznych i konserwacji przedmiotu zamówienia w ramach 

ceny za przedmiot umowy w punkcie napraw gwarancyjnych, o którym mowa w ust. 5 niniejszego paragrafu 

(dla samochodu bazowego), natomiast dla zabudowy medycznej oraz wyposażenia medycznego w siedzibie 

Zamawiającego z częstotliwością zalecaną przez producenta. Cena za przedmiot umowy obejmuje także koszty 

dojazdu Wykonawcy do siedziby Zamawiającego, poniesione w ramach świadczenia gwarancji i rękojmi oraz 

w celu dokonania przeglądów technicznych i konserwacji. Koszt dojazdu do punktu napraw gwarancyjnych 

Zamawiający poniesie we własnym zakresie (w przypadku napraw gwarancyjnych zgłoszonych usterek, 

przeglądów technicznych i konserwacji samochodu bazowego). [..] 

[..] 3) Wykonawca zapewni, w ramach wynagrodzenia, o którym mowa w § 5 ust. 1 Umowy, także oryginalne części 

zamienne i serwis ambulansu w okresie udzielonej obsługi serwisowej związanej z realizacją warunków gwarancji 

dla ambulansu polegającej na przeglądach serwisowych w ramach ceny za przedmiot niniejszej umowy okresie 

obowiązującej gwarancji, nie rzadziej niż jeden raz w roku. Termin ostatniego przeglądu w ostatnim miesiącu 

obowiązywania gwarancji. [..] 

[..] 4. Okres gwarancji i rękojmi na przedmiot zamówienia: (okresy zostaną uzupełnione zgodnie z deklaracją 

Wykonawcy w złożonym wraz z ofertą Załączniku nr 4 do SWZ - Opis Przedmiotu Zamówienia, poniżej zapisane 

są minimalne wymagane przez Zamawiającego okresy gwarancji i rękojmi) 

1) Mechaniczna – minimum 24 miesiące bez limitu kilometrów; 

2) Lakier – minimum 24 miesiące; 

3) Perforacja – minimum 10 lat; 

4) Zabudowa medyczna – minimum 24 miesiące; 

5) Sprzęt medyczny – minimum 24 miesiące; 

             liczone od dnia podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego [..] 

 

Wykonawcy zobowiązani są do uwzględnienia w ofercie treści udzielonych odpowiedzi 

 i dokonanych zmian, stanowią one bowiem integralną część SWZ. 

 

 

        Z poważaniem 


